



### Program celoživotního učení

### PROJEKT COMENIUS-REGIO

Město Příbram se v nedávné době podařilo získat další evropské peníze, tentokrát na realizaci mezinárodního projektu COMENIUS - REGIO - PARTNERSTVÍ. Na spolupráci se za českou stranu podílí pod vedením radního Ing. J. Molnára město Příbram, ZŠ Příbram VII, 28. října 1, OA a VOŠ Příbram a OHK Příbram, za stranu německou

BBS Idar - Oberstein.

Jednou z aktivit projektu je vzájemné poznávání partnerských regionů. První setkání partnerů, kterého se zúčastnili zástupci všech příbramských subjektů, se uskutečnilo ve dnech 10. - 13. 10. 2012 v Idaru-Obersteinu v kraji Bírkenfeld/Rheinland - Pfalz. Společně si prohlédli jedno z nejstarších německých měst Trier, ve kterém byli přijati na krajském úřadě, seznámili se i s historií a významem budovy, kde se úřad nachází. Na nedělekm Wildenburgu společně zasadili „mezinárodní strom“ jako symbol vzájemné spolupráce, získali informace i o střední odborné škole ekonomického směru v Idaru, o jejím rozdělení i mnoha organizací aspektch. Poznali malebné partnerské město Idar-Oberstein, v němž mimo jiné zavítali do místního muzea polodrahokamů, kde jim byla průvodkyní jedna z příbramských praktičujících studentek. Významnou součástí vzájemného poznávání byly i spontánní diskuze o pracovních problémech, úkolech i osobních zájmech. Všichni účastníci ocenili obsahovou náplň i průběh tohoto pracovního setkání a věří, že započatá spolupráce se bude dále úspěšně rozvíjet.

ZŠ Příbram VII, 28. října 1



### Učitelky mateřských škol v Bruselu 2012

V letošním roce byl realizován grantový projekt Vzdělávacího institutu Středočeského kraje (VŠK) pod názvem „Evropská unie a my - Výchova a vzdělávání v evropských souvislostech“. Šlo o vzdělávací program pro pedagogické pracovníky škol Středočeského kraje. Zúčastnilo se ho v šesti skupinách 240 pedagogů. Možnost jme dostaly i my, ředitelky a učitelky mateřských škol. Z Příbrami nás bylo vybráno sedm.

Dva úvodní celodenní semináře, na kterých jsme se seznámili s historickými souvislostmi a s hlavními institucemi Evropské unie, jsme absolvovali v Praze. Následoval pětidenní zahraniční odborná stáž. Nejdivně jsme navštívili Strasburk. Prohlédli jsme si budovu Evropského parlamentu a v sousedství Soud pro lidská práva. V budově Rady Evropy jsme absolvovali několik odborných přednášek. Odpovědli jsme se přesunuli do Lucemburku a prohlédli si další úřední budovy a krásné starobíle město a večer jsme přejeli do Bruselu. Hned ráno začaly přednášky o Evropském hospodářském a sociálním výboru, Výboru regionů. Sešli jsme se s vedoucí předkatedelky i se stálou zástupkyní EU v Bruselu. Následoval rychlý přehled o budově Evropského parlamentu, kde jsme měli možnost setkat se s panem Černochem, který putavě vyprávěl o historických souvislostech a mechanizmch fungování EP. Baseadovani jsme i s poslancem p. Roučkem. Další informace jsme získali v Infocentru EU a v Parlamentariu, kde jsou využity nejmodernější audiovizuální informační technologie. Mimoto jsme měli komentované prohlídky historické center všech navštívených měst, byli jsme v bruselské Mini Evropě a v Atomiu. Sami viděli, že jsme toho stihli opravdu hodně. Program byl připraven a rozpracován na minuty a díky tomu jsme vše stihli. Také díky skvělému vedoucímu zjezdů panu Hamblíčkovi, který vše dokonale organizoval. Chtěla bych touto cestou poděkovat celému týmu VŠK za uspořádání této odborné stáže. Umožnil nám poznat prostředí evropské administrativy, lépe se zorientovat a získat odborné kompetence v oblastech, které souvisí s EU a jejím institucionálním uspořádáním. Dostali jsme se na místa, kam se turistě nedostanou, a setkali se s pracovníky těchto úřadů, kteří nás nechali nahlédnout pod pokličku své práce. Odvezli jsme si opravdu spoustu zážitků a mnoho informací můžete využít ve své práci s dětmi.

Za účastníky z mateřských škol Alena Rampová, Mateřská škola Klíčková vila Příbram

### ZŠ a gymnázium dohromady? Proč ne...

Dne 26. 9. 2012 se na ZŠ pod Svatou Horou, Příbram, uskutečnil projektový den „Evropský den jazyků“.

Žáci 1. stupně pracovali ve svých třídách a zpracovávali témata:

- 1. ročník - Putujeme po světě, 2. ročník - Londýn 2012, 3. ročník - Putujeme po Evropě, 4. ročník - Státy, se kterými sousedíme, 5. ročník - Státy Evropy

Některé žáci 6. a 7. tříd byli již v pondělí 24. 9. rozdělení do skupin. Byl jim vedoucím skupiny z řad pedagogů školy vylosováno soutěžní úkol. Dle zadání měli žáci v průběhu projektového dne vymodelovat, namalovat či jinak ztvárnit stavbu charakteristickou pro některý evropský stát. Dále žáci vytvářeli prezentaci, která obsahovala: bližší údaje o státu, ve kterém stavba stojí, hlavní město tohoto státu, v jakém městě se nachází zadaná stavba, počet obyvatel státu, počet obyvatel hlavního města, historie, zajímavosti, typické jídlo, významné osobnosti (historie, současnosti) apod.

Na závěr projektového dne všichni žáci 6. a 7. tříd odpresentovali své práce, dostali hlasovací lístky a hlasovali pro nejlepší model stavby. Všechny modely jsou vystaveny v hale školy. Vybraní žáci 7. ročníku a dále žáci 8. a 9. ročníků ZŠ pod Svatou Horou, Příbram, spolupracovali v průběhu

projektového dne se studenty Gymnázia pod Svatou Horou, Příbram.

Již v osm hodin ráno se žáci naší školy společně s učiteli přesunuli do budovy gymnázia, kde byla akce pořádána. Žáci byli následně rozděleni do několika skupin. Jednotlivé skupiny plnily různé úkoly a zdomolávaly jazykové bariéry. Anglický jazyk si žáci mohli například prověřit na stanovišti , kde zhlédli prezentaci o Španělsku. Pani učitelka totiž z této země pocházela. Vzhledem k tomu, že většina žáků španělsky nehoví, byla právě zde angličtina velmi užitečná. Žáci se zájmem odpovídali na otázky, které se týkaly tradičního španělského jídla a pití a známých španělských osobností.

Na dalším stanovišti některé využily znalosti německého jazyka. Žáci měli například za úkol složit správně německou a anglickou větu a potom nazvájem porovnat. Nad jazykovými hlavolamy si lámali hlavy. Všichni se navíc naučili krátkou německou písničku. Zeměpis byl také oprášen. Úkolem bylo přiřadit státní vlajky k jednotlivým zemím, poznávat stavby celého světa atd.

Žáci, kteří se učí na naší škole ruský jazyk, zabodovali ve vědomostní hře.

Na konci projektového dne obdrželi první tři skupiny malé odměny. Spolupráce se studenty a učiteli gymnázia byla zajímavá a pro všechny přínosná. Myslím, že den se vydařil. Všichni se skvěle bavili a získali mnoho cenných informací.

Marcela Tomková, 9.B

OPERACNÍ PROGRAM ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ EVROPSKÁ UNIE FOND VÝVOJNOSTI Pro vodu, vzduch a půdu

### oprava Vokačovského rybníka

Vokačovský rybník, který je znám veřejnosti pod názvem Drozdáček, je ve vlastnictví Svazku obcí pro vodovody a kanalizace, který tvoří celkem 21 obcí včetně města Příbrami. Svazek obcí získal tento rybník v rámci privatizace vodohospodářského majetku od státu v roce 1996.

Vokačovský rybník je druhým nejstarším z příbramských báňských rybníků, nejstarší je Vysokopecký rybník. Jedná se o účelový rybník s průtočnou nádrží, který v minulosti sloužil také v budoucnosti bude sloužit pro akumulaci a zajištění odberu užité vody pro průmysl, v minulosti hlavně pro dlužní dílnost. Rybník resp. jeho akumulací prostor je zásoben vodou z vlastního přirozeného povodí, a to z Mlýnského potoka, který není příliš rozsáhlé, a převodem vody ze sousedního povodí, z říčky Litavky - Struhou. V případě potřeby je možné nalepšovat rybník vodou i z průmyslového vodovodu vodou vltavskou.

Hráz rybníka je v podstatě homogenní, nasypaná z místních materiálů. Svahy hráze (vzdušný a především návodní svah) byly příliš strmé a neodpovídaly dnešním platným bezpečnostním předpisům. Běžnou manipulaci s hladinou a převádění velkých vod zajišťoval stavidlem hrazený přeliv u levoběžného zavazání hráze. Vypuštění rybníka nebylo téměř možné, snižování hladiny bylo prováděno potrubím ve funkci náosky. Šací potrubí náosky během času skončilo pod vrstvou splavenin a stalo se nefunkčním. Z důvodu obtížné manipulace s hladinou, která v rybníce značně kolísala, docházelo na příkrm návodním svahu k deformacím. Protože se stav neustále zhoršoval, bylo nutno tento nepřijatelný stav řešit, aby nedošlo k poškození hráze a následné destrukci se všemi možnými následky. Tento nezříditelný stav byl posouzen specialisty na sypané hráze, kteří při vyšetření stavu jako havarijním a doplniteli úplně vypuštění rybníka ze dokumentaci přepracovat, muselo se vyloučit odbahnění rybníka s tím, že Agentura ochrany přírody a krajiny požadovala biologické posouzení dané lokality. Biologickým posouzením bylo zjištěno, že se v lokalitě nachází chráněná živočišná, kteří se zde usadili, a aby byla šance na získání dotací, bylo nutno v projektu uvažovat s nižší kótou hladiny stálého nadřazení. Na základě těchto skutečností Odpor životního prostředí SFZP „Rozhodnut“, které bylo následně prodlouženo s ohledem na příslib výdajů o přidělení finančních prostředků na tuto akci. Koncem roku 2010 byla podána žádost na SFZP o poskytnutí dotací na „Opravu Vokačovského rybníka“ a v březnu 2011 bylo rozhodnutím ministra životního prostředí schváleno poskytnout Svazku finanční prostředky v rámci „Operačního programu Životní prostředí, Prioritní osa 6 - Zlepšování stavu přírody a krajiny“.

Po tomto rozhodnutí byla vypracována „Zadávací dokumentace pro výběr zhotovitele“ a bylo vyhlášeno výběrové řízení dle zákona č. 137/2006 Sb., veřejných zakázkách. S vybráním zhotovitelem, kterým se na základě výběrového řízení stalo sdružení VHS-EKO, byla uzavřena smlouva o dílo a předání staveniště se uskutečnilo 6. 12. 2011. Správní rada Svazku věnovala „Opravu Vokačovského rybníka“ pečlivou pozornost, byla průběžně informována o postupu provádění prací a provedla občasně kontrolní prohlídky přímo na staveništi. Stavba je dokončena v dohodnutém termínu, Svazek obcí pro vodovody a kanalizace dokončenou stavbu protokolárně převzal od zhotovitele 25. 9. 2012. Pověřeným pracovníkem SFZP byla provedena kontrola dokončené stavby 3. 10. 2012 a všechny shledány žádné nedostatky. Zástupci SFZP i Odboru životního prostředí Městského úřadu Příbram bylo povoleno napouštění rybníka, což se tak dříve k 230. výročí vybudování tohoto rybníka.

**CELKOVÉ UZATOVNĚNÍ NÁKLADY STAVBY:**  
12 587 081,- Kč  
**Dotace EU z OPŽP:**  
8 181 602,- Kč  
**Dotace SFZP ČR (státní rozpočet):**  
629 354,- Kč



Ing. Lubomír Mixt

### DOBROVOLNICKÉ CENTRUM PŘI DOMOVĚ DUCHODCŮ PEČOVATELSKÉ SLUŽBY MĚSTA PŘÍBRAM II. část

#### HISTORIE DOBROVOLNICTVÍ

Vzájemná výpomoc, ochota a potřeba být užitečnými bez nároku na žádné definované odměny, to, co člověka „nutí“ dělat dobro, tvoří základní hodnotu lidské existence. Historie organizované dobročinnosti sahá do období raného středověku.

Její počátky jsou spjaté s církví, ta má starost o blaho jinych zaeokouven u všem poslání a tak šla v dobročinnosti nejviditelnějším příkladem zbytku lidské společnosti. Ve středověku byly zakládány církevní řády a náboženská bratrstva, které se vedle duchovní péče věnovaly i charitativní činnosti. Při mnoha klášterech tak vznikaly špitály a útluky.

Až v období husitských válek oslabilo monopolní postavení církve a posílil víry ostatních spolků. Tím dočasně došlo k určitému zesvětštění dobročinných aktivit a dorovnáni misiek vah v tom, kdo nejvíce koná dobré skutky. Po roce 1620 bylo vše dominantní postavení církve obnoveno, ale z oblasti organizované dobročinnosti jí postupně vytláčoval stát.

V období osvicenského absolutismu za vlády Josefa II. bylo mnoho klášterů a mnišských bratrstev zrušeno, jejich majetek byl zkonfiskován a předán do rukou světské charity. Počátky dobrovolnictví v dnešním pojetí můžeme sledovat s nástupem raného kapitalismu a tím souvisejících společenských změn. V době národního obrození tak dochází v rámci rozvoje vlastenecké aktivity ke vzniku velkého množství spolků a nadací (zejména spolky na podporu umění, vědy a vzdělání a tím se přirozeně vyvíjelo dobrovolnictví tzv. vzájemně a veřejně prospěšné).

V roce 1818 se vznikem samostatného Československa přibývaly další občenské, soukromé, náboženské a národnostní organizace s různými pravomocemi, např. Československý červený kříž). Mnohé z nich (třeba mládežnické organizace YMCA) se těšily přímé podpore prezidenta Masaryka, viděl v nich možnost realizace svých vlastních ideí. Druhá světová válka dobře rozvíjela se síť spolkových činností přerušila a až do pádu železné opony se v Čechách dobrovolnictví moc nepěstovalo - viceméně jen v rámci vzájemně a veřejně prospěšných činností.

Po roce 1989 prošla česká společnost obdobím hledání vlastní identity a v nadšeném budování občanské společnosti založené na spolupráci a vzájemné solidaritě svobodných občanu našla svůj prostor i myšlenka na rozvoji přirozené lidské potreby pomáhat - afruisticky z nedonucení (oproti době života v socialistickém státním zřízení). Došlo k rozvoji neziskového sektoru, byly obnoveny spolky a sdružení zakázané minulým režimem (YMCA, Sokol, Skaut), jejichž činnost je v podstatě míře založena na dobrovolnosti.

V roce 1999 vzniklo v ČR Národní dobrovolnické centrum HESTIA, které bylo založeno z iniciativy a za finanční podpory Open Society Institutu v New Yorku jako jedno z národních dobrovolnických center ve 14 zemích bývalého komunistického bloku v rámci Programu rozvoje dobrovolnictví.

Významnou podporu dobrovolnictví na mezinárodní úrovni iniciovala Organizace spojených národů (OSN), která rezolucí Valného shromáždění OSN č. 52/17 ze dne 18. 1. 1998, jejímž spoluautorem je i Česká republika, vyhlásila rok 2011 Mezinárodním rokem dobrovolnictví. Z této rezoluce vyplývá kromě jiného ocenění významu dobrovolnictví pro rozvoj společnosti a výzva pro členské státy OSN ke zlepšení právních a organizačních podmínek pro výkon dobrovolnické služby. Zákon o dobrovolnické službě č. 198/2002 Sb. vstoupil v platnost 1. ledna 2003. Zájem o dobrovolnickou službu má mohou kontaktovat kdykoliv na tel. č. 731 554 974.

Petra Michvočková, DiS.

koordinátorka Dobrovolnického centra Domova důchodců Příbram

### Gymnázium pod Svatou Horou ukončuje práci na grantovém projektu

Gymnázium pod Svatou Horou se od 1. listopadu 2011 zapojilo do grantového projektu v rámci globálního grantu CZ.1.07/1.3/04 Další vzdělávání pracovníků škol a školských zařízení ve Středočeském kraji Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost s nepřímými náklady spolufinancovaného ze státního rozpočtu České republiky a Evropského sociálního fondu.

Cílem projektu je u vyučujících prostřednictvím prezenční a distanční formy studia v rámci DVVP a s využitím inovativních e-learningových opor vytvořit během projektu rozvinout a zvýšit příslušné kompetence. Vyučující se zúčastnili kurzů zaměřených na prezenční dovednosti, projektové vyučování a využívání interaktivní tabule při výuce, kreativní myšlení a asertivní jednání. Nedílnou součástí kurzů byla i výuka anglického jazyka pro začátečníky. Jednotlivé kurzy byly podpořeny e-learningovými moduly.

Velmi osvěžující byl i výjezd do hotelu Orlík, kde proběhly kurzy práce v týmu a komunikace v obtížných a problémových situacích. V uplynulém období došlo k akreditaci všech výše zmíněných kurzů v rámci DVVP. Současně byly pilotně ověřeny všechny již akreditované kurzy.

Z prostředků grantu byla jednak zakoupena interaktivní tabule, a jednak aby účastníci kurzů byli schopni operativně pracovat na příprave elektronických dokumentů, bylo za tímto účelem pořízeno 10 nových notebooků. O udržitelnosti výše zmíněných kurzů není pochyb.

Mgr. Pavel Sedláček

### 4. ročník turnaje v malé kopané o pohár starosty města Příbram

Ve dnech 6. - 7. září 2012 se v areálu fotbalového stadionu Na Litavce uskutečnil 4. ročník turnaje v malé kopané o pohár starosty města Příbram. Turnaj se konal pod záštitou starosty města MVDr. Josefa Řiháka a byl podpořen Středočeským krajem.

Turnaje se zúčastnilo osm mužstev: Územní odbor vnější služby Policie ČR Příbram; Město Příbram; Vězeňská služba České republiky - Vězeňice Příbram; Oblastní nemocnice Příbram, a. s.; Územní odbor Policie ČR Rakovník; 1.FK Příbram; 13. dělostřelecká brigáda Jince; Sbor dobrovolných hasičů Příbram a Brezové Hory. Mužstva byla rozlosována do dvou skupin. Ve čtvrté 6. září byly odehrány zápasy v obou skupinách systémem každý s každým. Do čtvrtfinále postupovala čtyři mužstva z každé skupiny. Ve čtvrtfinále večerních hodinách se všechna mužstva sešla při přátelském posezení a zhodnotení prvního dne utkání, na kterém byly týmy oceněny věcnými cenami.

V pátek 7. září fotbalové souboje pokračovaly. O třetí místo se utkaly týmy Vězeňské služby ČR - Vězeňice Příbram a 1.FK Příbram. Ve finálovém souboji se utkaly týmy Územního odboru vnější služby Policie ČR Příbram a 13. dělostřelecké brigády Jince. Vítězem se stal tým 13. dělostřelecké brigády. Na druhém místě se umístilo mužstvo Územního odboru vnější služby Policie ČR Příbram, na třetím 1.FK Příbram a Vězeňská služba ČR - Vězeňice Bytíz obsadila čtvrté místo. Všechna mužstva byla oceněna věcnými cenami. První tři týmy také fotbalovou trofej a vítězný tým převzal i putovní pohár turnaje. Byly rozděleny také individuální ceny, a to pro nejlepšího střelce, nejlepšího hráče a nejlepšího brankáře.

Ing. Juraj Molnár

